

部分政协委员归还了配发的电脑

有关人士称委员只有任期内的使用权,没法“捐出去”

昨天,全国政协十一届三次会议闭幕,来自各地的全国政协委员也陆续踏上归途。然而,委员们怎么处理今年为他们配发的电脑呢?是自己带回去了,还是捐出来了?



资料图片

委员电脑只有使用权,有人已归还了

今年“委员配发电脑”引起了较大争议,有网友认为,为委员配发电脑且不用归还,不符合节俭办会的原则,更有人呼吁委员们将用不着的电脑捐给贫困山区的孩子。

日前,全国政协办公厅信息中心主任张振山回应,表示为委员配发电脑是方便委员工作,这台电脑上安装了“委员办公平台”,便于会中会后委员履行职能经常化、常态化。

“委员也可以在自己的电脑上安装‘委员办公平台’。”昨天,委员驻地之一的建银大厦技术保障组一位工作人员告诉记者,两会期间也有委员请技术组帮忙,在自己的电脑上装上办公平台,“主要是为了方便,配发的电脑毕竟配置比较低,委员还是用自己的电脑顺手。”

但他表示,在自己电脑上装办公平台的委员不算多。他还告诉记者,委员拿到配发的电脑只有使用权,一旦任期结束,还是要回收的。

张振山昨天向记者证实:“委员只有电脑的使用权。”因此,网上呼吁委员将电脑捐出去,是不可能实现的,“他们不能捐。”但他表示,有的委员在自己的电脑上装上办公平台,而将配发的电脑交还给了会务组,至于有多少委员选择归还电脑,他表示:“还在统计中。”

归还电脑的用途正在考虑中

“拿到电脑的时候,政协只是说今年不用归还,但没明确说是送给我们的,还是就让我们使用的。”昨天,一位政协委员对记者表示,大多数委员,包括他自己都将电脑带

回去了,也是为了履职的方便,使用“委员办公平台”,查找资料比较方便。问及身边有没有委员归还电脑,他表示不清楚。

委员们归还的电脑将做什么用途?张振山表示,目前还没有确定,不过他透露,政协有很多基层信息点,正在考虑将这些电脑拿去支持基层信息点工作;另外,扶贫基金会也可能是这些电脑的去向之一。

“关于捐赠电脑,政协可能有自己的统筹考虑。如果可以捐,我们欢迎。”来自中国扶贫开发协会的寇忠宝日前表示,已经想办法和政协秘书处取得联系,如果政协委员能在离开北京的时候把电脑留下来,希望政协能够搜集起来,捐赠给他们。扶贫协会认为,捐赠应该是靠自愿,如果政协委员们能够带头,那当然是好事情。

快报特派记者 陈英 鹿伟

》访谈·民生

潘永和代表:

提高百姓收入 关键要“讲公平”

“提高百姓收入”成为今年两会最热的话题之一。近年来不断加大民生投入的江苏,又将有哪些促进百姓增收的举措?昨日,全国人大代表、江苏省财政厅厅长潘永和接受快报采访时表示,应当通过初次分配、二次分配“双管齐下”,把社会财富这块“蛋糕”分好。

先要把“蛋糕”做大

如何改革收入分配制度?潘永和代表称,要做到这一点,首先要确保经济持续稳定发展,把社会财富这块“蛋糕”做大。只有百姓实现稳定就业,才能保证收入增加。同时,要积极提供创业条件、打造创业环境,“创业富民”是重要渠道。像农民打工也有收入,一年可能挣1万、2万,但毕竟有限,而如果创业就有可能赚到10万甚至更多。

当然,创业首先需要资本。例如,现在中小企业面临“贷款难”的问题,政府就需要重视并研究、解决这一问题。近年来,江苏在支持创业方面试行了一系列奖励和扶持政策,“去年省级财政与此相关的资金支持就达5亿元左右。”

同时,潘永和代表建议要从国家层面研究提高劳动者收入偏低、初次分配不尽合理的问题,“不少打工者、一线劳动者”的报酬,没有随着企业经济效益的增长而增加。

既要讲效率又要讲公平

“过去说,‘一次分配讲效率,二次分配讲公平’,但现在市场经济发展到今天,我们需要注意,一次分配既要讲效率,又要讲公平;二次分配更要讲公平,以解决收入分配差距过大的问题。”潘永和代表说,二次分配主要体现在公共财政的分配上,这一块“蛋糕”要侧重向民生倾斜。

“去年江苏的地方财政收入总量排全国第二,增量全国第一,全省经济在全国率先企稳向好。”与此同时,江苏在民生方面的财政投入力度也

在不断加强。潘永和举例说,全国新农保要到2020年才能实现全覆盖,今年只能覆盖到农民人数的23%,而江苏今年就将达到全覆盖;中央确定的基础养老金标准为每人每月55元,而江苏多加了5元,也就是每人每月60元。“这样能使全省800万农村60岁以上的老人领到养老金。”此外,在医改方面,潘永和代表介绍,全省3年围绕五项改革将新增投入418亿元,其中省级财政新增128亿元。

民生投入远大于城建投入

不少百姓感觉,政府在城建方面往往是“大手笔”,经常一个项目几千万,甚至上亿元,而在民生方面投入却较少。对此,潘永和表示,“并不是这样的,产生这种感觉主要是因为民生包括的范围广,像教育、医疗、就业、社保等都是民生,但是算财政单项投入感到相对较少,而整个民生和社会事业发展加起来的总量却很大。另一方面,很多城建项目是市场化运作,其中大部分都是民间和社会投资。”

潘永和举例说,2009年全省民生和社会事业支出1325亿元,增长17.2%,财政的“民生烙印”十分鲜明。在稳定就业再就业方面,江苏各级财政安排就业补助资金18.61亿元,全年减征社会保险费24.42亿元;在提高社会保障水平方面,2009年全省企业退休人员养老金待遇平均每人每月提高了132元,全省企业退休人员养老金平均水平达到1321元/月/人;在义务教育绩效工资保障方面,去年全省各级财政增加支出170亿元。

快报特派记者 郑春平 鹿伟

曹新平代表:

建低碳城市 与百姓买车不矛盾

从会议采用“环保石头纸”,到濮存昕骑自行车会上,今年全国两会的“低碳”热潮扑面而来。“低碳城市”到底怎么建?这也成为全国人大代表、徐州市委书记曹新平屡被媒体追问、回答最多的问题之一。而在两会开幕前,徐州刚被评为全国十大“最具竞争力的低碳产业基地城市”。

昔日“煤城”华丽转身

有着128年煤炭开采历史的徐州,如何夺得“低碳城市”的桂冠?其实,这一华丽转身,出自近年来徐州在经济发展中坚持奉行的“生态原则”。曹新平说:“在经济结构的优化调整中,发展低碳经济是必由之路。”

“全球气候变暖,要减少二氧化碳的排放量,现在从徐州的情况来看,我们除了对原有的高耗能企业进行耗能评估,给它制定相应的整改措施外,对新的高耗能企业也要严格限制,同时还发展一些替代的如多晶硅产业。通过技术改造,多晶硅的耗能已经很低了,并且生产出来的产品还是节能的。”

眼下,追逐“低碳”似乎已成时尚。对此,曹新平认为应该结合各地实际情况,“目标不能一次定太高,步子不能一次迈太大,弯子不能一次转太急”,低碳城市的打造必须实事求是,一步一个脚印扎扎实实地推进。

具体来说,应该警惕三大误区:一是认为低碳生态城市的建设与发展不能兼得,认为保护生态就必然影响经济发展,从而对低碳生态城市的建设持消极态度;二是认为搞低碳生态城市就一定要高投入,从而为在城市建设方面大拆大建、超标准建设找到了借口;三是认为低碳生态发展一定是低密度开发,宜居环境就是大片大片的绿地,从而对以公共交通为导向的城市开发模式有不同程度的曲解。

建低碳城市与百姓买车不矛盾

那么,打造低碳城市如何处理与百姓生活的关系呢?“城市汽车保有量大幅增加,尾气应该是最不‘低碳’的,但是否就要因此限制百姓购车、出行呢?”曹新平认为,这样做显然并不合适,“关键还是在汽车产业的发展、环保标准与技术的提升。”在国家节能减排、降低能耗、推行新能源方面,这也是汽车产业应当承担的责任和义务。不过,如果没有公众消费观念的转变,没有符合我国现代化城市发展模式的相关措施,低碳和发展的双赢仍然难以实现。因此,要想在国际领先,不但要在传统的生产方式方面与外国竞争,而且要在新的低碳生产、生活方式方面先行一步。

另外,发展低碳经济也是打造生态城市的一项重要内容。除了经济发展中要侧重“降耗”,还要注重多种生态措施并举。近几年来,徐州从一个灰蒙蒙的“煤城”,成功“变脸”为一个山清水秀的绿色城市,一大“法宝”就是“种树”。市区、老城区、新城区、开发区,每年新增大量绿树。其次,污水处理、河道整治等方面也屡屡投入大手笔,徐州城区的绿化覆盖率已经达到了41%。曹新平说,“经过几年来生态环境的打造,徐州每年有322天的空气质量良好,被评为中国10个城市空气质量最快的地方。”

快报特派记者 郑春平

精彩微博·快报看两会
<http://t.sina.com.cn/xdkblh>

》转发榜

①新华视点两会微博:一位政协委员表示,就算稳定现在的房价,百姓还是买不起房。对百姓来说,房价少涨、慢涨、不涨已经烧高香。如果有月光宝盒时光倒流,不少国人做的第一件事肯定是砸锅卖铁卖血也要先买套房。因此在抑制房价之外,更期望百姓收入能像房价般快涨、大涨、暴涨。

②可爱水晶:这话可说到点儿上了!

③小宝:说再多也没用,房价还不是要涨,房价要是跌了,地方政府和一些银行就得喝西北风去了。

④我是阿骏:收入增长如房价?这个可能性几乎为零。

⑤静静地等你:代表就是代表,说出了大家的心声,只要房价涨得不离谱,大家还是能接受,可事实恰恰相反。

》快报微博

①快报看两会:原中国人民银行副行长吴晓灵直指公检法监督体系设置错位。“我们的政法委书记往往都身兼公安局局长,公安局本来是检察院的监督对象,但被监督者是监督者的领导,体制特别不顺。”

②快报看两会:“我说了几句话,那法官让我出去,我再给他,他让我滚出去。”全国政协委员、云南省残联理事长李丕钧以自己的亲身经历作为例子,直斥基层法官办案时态度粗暴。

》媒体

①青年时报看两会:由于城乡差距、地区差距、贫富差距还相当大,高考仍然是现阶段相对公平的一种方式,如果取消,会导致更严重的、新的教育不公平——全国政协委员、教育部前副部长赵沁平。

快报记者 吴杰 整理

